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Úvodní slovo

Zasedání zastupitelstva obce

Informace z obecního úřadu

Vážení spoluobčané, 
vítám vás při čtení zimního vydání Tučapského zpravodaje, ve kterém vám přinášíme 
aktuální informace a zajímavosti z dění v naší obci.
S blížícím se koncem roku přichází čas hodnocení a ohlédnutí se za událostmi, které 
nás provázely, zároveň se otevírá prostor pro očekávání a nové začátky. 
Rád bych upřímně poděkoval všem, kteří se v uplynulém roce jakýmkoliv způsobem 
podíleli na rozvoji a fungování obce, kultuře, sportu a spolkové činnosti. Díky vám se 
nám daří vytvářet lepší prostředí pro nás pro všechny.
Přeji vám, abyste si adventní čas užili v co největším klidu a pohodě. Nezapomínejme, 
že skutečné kouzlo Vánoc nespočívá jen v  dárcích pod stromečkem, ale především 
v přítomnosti našich blízkých, v laskavosti a v malých radostech, které můžeme sdílet 
s druhými.
Jménem členů zastupitelstva, zaměstnanců obce a jménem svým vám srdečně přeji 
krásné a šťastné prožití vánočních svátků. V novém roce ať vás provází zdraví, štěstí 
a optimismus. 
Nechť je nadcházející rok pro vás plný nových příležitostí a krásných chvil. 

Ing. Lukáš Marišler
starosta obce

Všechna usnesení zastupitelstva obce Tučapy jsou k  nahlédnutí na internetových 
stránkách obce v sekci OBECNÍ ÚŘAD / Usnesení zastupitelstva.

OPRAVA KOMUNIKACE 

A CHODNÍKU V ULICI 

KE ŠKOLE

Po realizaci pokládky kabelu 
v  ulici ke škole, který byl investi-



2/2024 3

cí spol. EG.D a.s., jsme se rozhodli, že 
provedeme opravu asfaltového krytu 
v celé šířce vozovky, včetně přilehlého 
chodníku a okapového chodníku. Dě-
kujeme všem za trpělivost při realizaci 
stavby, během níž docházelo k  ome-
zení provozu. Myslím ale, že výsledek 
stojí za to.

STAVBA MOSTU PŘES POTOK RAKOVEC

V současné době probíhá stavba nového mostu přes potok Rakovec na silnici č. III/37929. 
Aktuálně probíhají přípravné práce na betonáž opěr a mostovky. Dle informací ze stavby 
docházelo při zakládání mostu k opakovaným komplikacím, které způsobily celkový posun 
harmonogramu. Některé z prací se tak posunuly do zimního období a nelze je realizovat, 
proto bude uzávěra prodloužena do 30.4.2025. Podařilo se nám však dohodnout vybudo-
vání provizorní točny pro autobus v prostoru „u májky“, takže některé ranní a odpolední spo-
je budou zajíždět do obce. Bližší informace ke konkrétním spojům vám předáme po úpravě 
jízdních řádů.j
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CHODNÍK PODÉL SILNICE III/37929

Jedná se o chodník od č.p. 5 po č.p. 1. Aktuálně máme na tuto akci vydáno stavební povolení 
a schválenou žádost o dotaci u MAS Vyškovsko. Nyní ještě čekáme na další schválení  u IROP. 
Pokud budeme ve získání dotace úspěšní, bude akce realizována v průběhu roku 2025.

OPRAVA SCHODŮ V „CHALOUPKÁCH“

Podařilo se nám realizovat opravu schodů a opěrné zdi v „Chaloupkách“. Výsledek mů-
žete posoudit z fotografi í.
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VÝŠE POPLATKU ZA ODPAD

V době psaní zpravodaje ještě nebyla schválena výše poplatku za odpad, ale s největší 
pravděpodobností bude muset dojít k jeho navýšení, a to jednak z důvodu zdražení li-
kvidace odpadu společností Respono a.s. a jednak z důvodu zvýšení celkového množ-
ství odpadu – v případě, že je překročen roční limit na 180 kg na občana, je zbývající 
hmotnost odpadu likvidována za vyšší cenu, konkrétně 750 Kč/t.

Níže uvádíme náklady a příjmy v roce 2024 (předpokládaná skutečnost):
• v obci je celkem 629 poplatníků, z nichž je celkem 37 osob osvobozeno od poplat-

ků – jedná se o seniory starší 80 let
• náklady na odstraňování směsného komunálního odpadu činí 374 429,- Kč
• náklady na odstraňování tříděného odpadu a BIO odpadu činí 409 322,- Kč
• náklady na odstraňování objemného a nebezpečného odpadu činí 65 000,- Kč
• celkové náklady na odstraňování odpadu za rok 2024 činí 848 751,- Kč
• příjmy za vytříděný odpad ze společnosti EKO-KOM činí 263 058,- Kč
Schválená výše poplatku za likvidaci směsného komunálního odpadu na rok 2025 
bude zveřejněna na úředních deskách a zaslána do aplikace „Hlášení rozhlasu“.

VÝŠE VODNÉHO A STOČNÉHO

Obdobně jako u poplatku za odpad, nebyla v době psaní zpravodaje hotová kalkulace 
vodného a stočného na rok 2025. Výše vodného a stočného na rok 2025 bude zveřej-
něna na úředních deskách a zaslána do aplikace „Hlášení rozhlasu“.

Kulturní výbor obce

Tučapy jsou nejen místem, kde se pohodově žije, ale také dějištěm mnoha akcí, které 
spojují místní komunitu a  přináší radost všem generacím. Kulturní a  komunitní život 
v  naší obci letos opět rozkvetl díky rozmanitým akcím, které přinesly radost, pohodu 
a vykouzlily spoustě lidem úsměv na tváři.
Velmi si ceníme aktivity maminek z naší obce. Díky pravidelným setkáváním na hřišti 
nebo v místní knihovně se nejen vytvářejí nová přátelství, ale i prostor pro sdílení zku-
šeností a společnou zábavu. Letos navíc vznikl i nový kroužek „Cvičeníčko s dětmi do 4 
let“, který si rychle získal oblibu.
V září se povedlo rozšířit trasu „Burčákového pochodu“ pořádaného spolkem Čtyřlístek 
z Komořan. Letos bylo možné zakoupit burčák do skleničky či s sebou domů v láhvi jak 
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v Komořanech, tak i v Tučapech a Podbřežicích. Mnoho lidí si tak zpestřilo krásný den 
a pobavilo se na všemožných atrakcích, které byly po trase připravené.
V říjnu se konala oblíbená venkovní akce, která spojuje milovníky dobrého jídla tra-
diční české kuchyně. Soutěžní týmy se 
zde utkaly v  přípravě toho nejlepšího 
guláše vařeného pod širým nebem a na 
otevřeném ohni. Počasí sice nebylo 
moc přívětivé, ale tradiční „Gulášfest“ 
měl i  přesto dost návštěvníků. Mnoho 
lidí si odneslo i pár porcí domů na další 
den.
Mezi novinky letošního roku bezesporu 
patří „Kurz háčkování“, který překvapivě 
nalákal především dívky mladších roč-
níků a  bylo možné si obháčkovat vá-
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noční baňku, podtácek či krabičku na kapesníky. Moc se těšíme na další rukodělné 
aktivity.
V listopadu se nám povedlo v místním hostinci Pod lípou uspořádat akci „Vzpomínání 
při harmonice“. První hodinu jsme promítali historický fi lm natočený v naší obci. Což 
vzbudilo velký ohlas a příští rok se můžete těšit na další promítání. Poté začala hrát ob-
líbená harmonikářka Tereza Kniežová a zazpívaly si jak starši generace, tak i ty mladší.
A co chystáme na příští rok? Chceme vytvářet akce, které jsou určené široké veřejnosti 
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Informace o činnosti spolku JUNIOR Tučapy, z. s. 

(2. pololetí 2024)

Sportovní hry 

 jedná se o  možnost sportovního vyžití (mimo 
prázdniny), konají se pravidelně každý pátek na 
hřišti za školou (jaro/léto), v období podzim/zima 
(od října) se využívá tělocvična za obchodem, a to 
v režimu od 17:45 – 18:45 hod. (děti ve věku 4 až 8 
let) a 18:45 – 20:00 (9 let a více, starší žáci) Skupinové foto na závěr turnaje 

Spolky

Všechny níže uvedené příspěvky jsou zveřejněny v původním obsahu a nejsou 

nijak redakčně upravovány ani kráceny. 

a budou se zde potkávat lidé všech věkových kategorií. Protože jen tak máme příleži-
tost se učit jeden od druhého a sdílet společné hodnoty.
Děkujeme všem, kteří se zapojují do organizace těchto aktivit a těšíme se na další spo-
lečná setkání.
Máte-li nápady, co by mohlo obohatit náš společný život na vesnici, neváhejte se obrá-
tit na email: kultura@obectucapy.cz.

Jana Vudiová, předsedkyně kulturního výboru
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Turnaj v přehazované – rozdělení do týmů

Na zimu se pohybové aktivity přesouvají ze hřiště za školou do tělocvičny za obcho-
dem, kde se hrají především míčové hry (vybíjená), fl orbal atd. V letošním roce (2024) 
jsme zahájili „zimní“ sportovní hry stejně jako loni začátkem října. Aktuální informace 
dostávají rodiče přes skupinu „Sportovní hry“ – Messenger. 

Realizované akce

(od září 2024) 

 6. 9. 2024 (zahájení školního roku)  Turnaj v přehazované  

 Dne 6. 9. 2024 jsme ve spolupráci ze ZŠ Tučapy uspořádali turnaj v přehazované. Děti 
školou povinné byly rozlosovány do družstev a sestavené týmy se utkaly systémem ka-
ždý s každým. Všechny děti projevily velkou snahu dosáhnout co nejlepších výsledků 
a byly odměněny za své sportovní výkony cenami. 
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1. skupina (školka a mladší žáci) - fl orbal

 říjen 2024 (zahájení provozu v tělocvičně) 
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Nejlepší „snajper“ – Kuba 

2. skupina (starší žáci) a „nekompromisní vybíjená“ 
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Poděkování

Na závěr příspěvku bych chtěl jménem vedení spolku JUNIOR Tučapy poděkovat všem 
členům i  nečlenům, kteří jakýmkoliv způsobem podpořili realizaci akcí pořádaných 
naší organizací. Konkrétně pak paní Evě Provazníkové, Elišce Brhelové a Milanu Rum-
plíkovi, kteří si našli volný čas a přímo pomohli realizovat pořádané akce. Rovněž děku-
ji za pomoc a podporu ze strany obce, zejména Lukáši Marišlerovi a Zdeňce Růžičkové. 
Závěrem přeji všem pevné zdraví a hlavně hodně životního optimismu.   
Dne 23. 11. 2024 Dušan Lažek

SDH Tučapy

Začátkem prázdnin se rozběhl naplno seriál soutěží Velké ceny okresu Vyškov a to 9 soutě-
žemi denních a 3 soutěžemi nočních závodů. Mimo účasti na soutěží se obě družstva pra-
videlně schází na tréninku ve čtvrtek a v pondělí na sucho se spojováním hadic. Do soutěží 
jsou zapojena 2 družstva mužů a to A  a B, Družstvo B je složeno ze sedmnáctiletých  členů 
a proto se zúčastnilo 2 soutěží ve smíšeném dorostu, kde získala dvě první místa. Na noční 
soutěži v Šaraticích získalo v kategorii smíšeného dorostu rovněž 1 místo. Ve velké  konku-
renci  soutěžních družstev se obě družstva mužů získávala  od 7 po 12  místo.  Nejlepší dosa-
žený čas 18,76, nejlepší umístnění 7 místo. Na noční soutěží nejlepší umístnění v Šaraticích 5 
a 8 místo, v kategorii smíšený dorost nejlepší čas 16,50 a nejrychlejší terč na soutěži v Mokré 
15,61 Jahoda Josef. Na vyhlášení výsledků VC okresu Vyškov obsadila družstva v celkovém 
pořadí 10 a 12 místo z 37 družstev v kategorii smíšený dorost 6.místo z 12 družstev protože 
se zúčastnilo jen 2 soutěží. Na vyhlášení v Habrovanech měl smíšený dorost  video za 2 
nejrychlejší útok sezony.
V měsíci srpnu se tradičně konala místní soutěž v požárním útoku družstev, kterého se zú-
častnilo celkem 19 družstev mužů, 9 družstev žen, 3 družstva veteránů nad 35let a 7 druž-
stev smíšeného dorostu. Soutěž se vydařila 
a poděkování patří obci Tučapy a sponzorům 
bez kterých by se soutěž nemohla  uskuteč-
nit..
V měsíci září se měla konat soutěž ve Vyškově 
v běhu na 60m s překážkami ale pro nepřízeň 
počasí byla přeložena na 6 října. Soutěž se ko-
nala pod záštitou senátora MUDr. Zitterbarta, 
Soutěž pořádá náš sbor spolu SDH Hlubo-
čany a panem Liborem Fialou s  Ivanovic na 
Hané. Soutěže se zúčastnilo celkem 150 dětí. 
I přes pozdní termín se soutěž vydařila. 
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Zásahová jednotka

V měsíci červenci se připravovalo vozidlo CAS Liaz na 
technickou prohlídku, vozidlo připravovali členové 
SDH, vozidlo prošlo TP ale je na něm ještě spousta 
práce protože během 10 měsíců stání před hasičskou 
zbrojnicí se podepsalo na korozi nádstavby vozidla.
K  dnešnímu dni měla jednotka 2 výjezdy a  to na 
požár osobního automobilu, směrem na Nemojany 
kam jsme byli vyslání operačním střediskem spolu 
s PS Vyškov, kde  ovšem automobil nebyl ale nachá-
zel se na silnici II/430 nad obcí Tučapy a jednalo  se 
o vyvření chladící kapaliny ale mladý řidič si myslel 
že mu hoří vozidlo, zasahovala jednotka PS Vyškov 
naše byla odeslaná na základnu.
Druhý výjezd byl technická pomoc  obci a to pročiš-
tění výtlaku kanalizace.

Mladí hasiči 

Mladí hasiči s  novým školním rokem začali novou sezonu. V  září se Lucie Lžičařová 
a František Pakosta zúčastnili krajského kola v disciplíně 60m překážek letos konané 
na městském stadionu ve Znojmě, kam postoupili jako reprezentanti okresu Vyškov. 
Bohužel se jim pokusy nepovedly a skončili zhruba v polovině výsledkové listiny. Lucka 
se umístila na 32. a František na 27. místě.
V říjnu  proběhly závody ve Vyškově v disciplíně  60m překážek.  V kategorii příprav-
ka Jakub Svitana obsadil výborné 4. místo. V kategorii starší žáci se František Pakosta 
umístil na 6. místě. V disciplíně štafeta požárních dvojic jsme se staršími skončili 7.
V listopadu se konala v Drnovicích uzlová štafeta. Jedná se o disciplínu, ve které každé 
ze 4 dětí uváže jeden uzel. Po základním kole postupuje prvních 16. do vyřazovací fáze. 
Do závodu jsme přihlásili po jednom družstvu v přípravce, mladších i starších. Nejvíce 
se vedlo přípravce, která vypadla v osmifi nále.
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Mladí hasiči se schází pravidelně kromě prázdnin 
ve čtvrtek v  17:00 přípravka a  mladší a  v  18:00 
starší a dorost. Dle počasí na hřišti, nebo v tělo-
cvičně za obchodem. Pokud mají vaše děti zájem 
se přijít podívat, tak je rádi přivítáme mezi sebou.

Preventivní činnost

Protože nám začalo topné období je potřeba 
upozornit na zásady dodržování bezpečnosti při 
obsluze tepelných spotřebičů, čištění soupouchů 
a  dodržování pravidelných revizí komínových těles a spotřebičů.
Blíží se čas adventu a zapalování svící na adventních věncích a  i zde je mít na pamětí 
dodržování bezpečnosti a při odchodu dbát na zhášení svící aby nedošlo k mimořádné 
události a požáru v domácnostech.

Závěrem bych chtěl poděkovat zastupitelstvu obce Tučapy, sponzorům za podporu sbo-
ru, bez které by se tato činnost nedala dělat. Poděkování patří vedoucímu mládeže za 
výchovu mladé generace. Poděkování patří členům družstev mladých hasičů a mužů za 
reprezentaci sboru a obce a za pomoc při pořádání akcí organizovaných sborem. Podě-
kování patří i rodinným příslušníkům, kteří  tolerují  to, že trávíme tolik času z hasiči
Protože se blíží konec roku chtěl bych všem popřát klidné a spokojené prožití vánočních 
svátků a hodně zdraví a štěstí v roce 2025.

Miloslav Brandýs jednatel sboru
Petr Lžičař vedoucí mládeže
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Apollo Tučapy

V neděli 3.11.2024 jsme si pro děti a naše příznivce připravili pohádku Sněhurka a sedm 
trpaslíků, kterou jsme hráli v  tučapském Pohostinství Pod lípou. Mile nás překvapila 
hojná účast a moc jsme si představení užili.
Každý pátek pořádáme od 16.30 do 17.30 hodin v tělocvičně za obchodem cvičení pro 
ženy. Vstupné na tuto akci je dobrovolné, takže  kdo z žen by měl chuť trošku se hýbat, 
bude srdečně vítán.
V sobotu 30.11. se konala tradiční Mikulášská s krátkou pohádkou O Koblížkovi. Nechy-
běl ani Mikuláš s bohatou nadílkou.
Chtěli bychom touto cestou popřát všem spoluobčanům krásné vánoční svátky a do 
nového roku pevné zdraví, pohodu a spokojenost.

Za Apollo Tučapy Martina Lebedová
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TRADA TUČAPY

Zahájení hodů proběhlo v pátek 30. srpna stavěním ho-
dové máje. U  této příležitosti nám zahrála Cimbálová 
muzika Aleše Smutného.
Dne 7. září 2024 se konaly tradiční Tučapské hody. Spo-
lečně se nám podařilo připravit pestrý program. Během 
průvodu krojované chasy, po předání hodového práva, 
bylo k vidění zaplétání hodové máje, moravská beseda, 
vystoupení našich nejmladších krojovaných a  karičky. 
Průvod doprovázela kapela Bivojanka. Večerní zábavu 
nám zpestřilo půlnoční překvapení a tombola. 
K tanci a poslechu hrála kapela PANORAMA.
Ráda bych touto cestou poděkovala zastupitelstvu obce 
Tučapy za fi nanční i organizační podporu, všem sponzo-
rům, kteří přispěli dary do hry o ceny a také děkujeme všem, kteří se podíleli na přípra-
vách tohoto našeho velkého dne.
Velmi nás těší, že jste si tento den přišli užít s námi a příští rok se těšíme na další setkání!
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Školní rok začal s rekordním počtem 

žáků a úspěšnými inspekcemi

Nový školní rok 2024/2025 je v plném proudu a pro naši 
školu je to opravdu výjimečný rok! Přivítali jsme rekord-
ních 57 žáků, z toho 12 prvňáčků, kteří se poprvé posadili 
do školních lavic.  
Tradiční zahájení školního roku proběhlo slavnostním pa-
sováním prvňáčků na školáky, což je u nás již dlouholetá 
tradice. Za přítomnosti rodičů, učitelů i spolužáků převzali 
prvňáčci symbolické šerpy a stali se plnohodnotnými členy naší školy.
Téma letošního školního roku jsme zvolili „Zvířata“. Tento motiv nás bude provázet v mno-
ha předmětech, projektech i školních akcích.
Měsíc říjen byl pro naši školu obzvlášť náročný, protože nás navštívily hned tři inspekce.
První přijela z Jihomoravského kraje z odboru školství na hospodářskou činnost, následo-
vala inspekce z Krajské hygienické stanice a na závěr jsme přivítali Českou školní inspekci. 
Všechny tyto kontroly dopadly velmi dobře, což je pro naši školu velkým oceněním a po-
tvrzením kvality naší práce.
V listopadu se na naší škole zahájily přípravy na slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
a vánoční jarmark. Žáci se s nadšením zapojili do výroby nejrůznějších dekorací a drobných 
dárků, které byly na jarmarku k dispozici. Kromě toho si také připravili dramatické vystou-
pení plné vánoční atmosféry, kterým potěšili všechny návštěvníky této slavnostní akce.  
Vážení občané Tučap, dovolte mi popřát vám do nového roku 2025 pevné zdraví, radost 
a pohodu v osobním i pracovním životě. Šťastný nový rok!

Mgr. Ladislav Chuchma, ředitel školy

ší šk l

Základní a mateřská škola



20 Tučapský zpravodaj

Tučapský zpravodaj, 2/2024. 

Občasník vydává obec Tučapy, Tučapy 49, 683 01 Rousinov, IČ 00373583
Povoleno MK ČR E 17414. Vyšlo v 14.8.2024.

Sazba a tisk: www.TiskarnaBrazda.cz


